

**В диссертационный совет Д.212.182.02  
при ФГБОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»**

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Чмаро Артема Владимировича на  
тему «Современные методы организации функционирования  
инфраструктуры по содействию развития малых инновационных  
предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народными хозяйствами (управление инновациями)**

Актуальность диссертационного исследования состоит в решении проблем, связанных с формированием современных механизмов функционирования инновационной инфраструктуры направленных на создание благоприятных условий развития малых инновационных предприятий.

Анализ современного состояния вовлеченности предприятий страны в инновационный процесс показывает, что с каждым годом растет количество инновационно-активных предприятий, все чаще внедряются новые методы, технологии, выпускаются совершенно новые либо модернизированные товары. Все это говорит о всеобщей осознанности со стороны предприятий и организаций в необходимости привлечении в процесс своей функционирования инноваций, как основного фактора дальнейшего стабильного развития.

Необходимость изучения данной проблемы обусловлена объективной значимостью теоретического осмысления, методической проработки и предложения практических рекомендаций по формированию, развитию и реализации современных методов организации инфраструктуры направленной на содействие в развитии малых инновационных предприятий.

Вследствие вышесказанного, исследование Чмаро А.В. на тему «Современные методы организации функционирования инфраструктуры по содействию развития малых инновационных предприятий» считаю актуальным и необходимым.

В автореферате представлена авторская модель организационно-экономического механизма по содействию развития малых инновационных предприятий на мезоуровне (на примере Брянской области), в структуре которого выделен новый отдел по содействию развитию инновационных предприятий в региона – Сектор инновационного бизнеса. Предложенный сектор является первичным звеном развития инновационного бизнеса,



который является координатором и опорой в функционировании инновационных предприятий. Интересным моментом в исследовании является создание и поддержание в актуальном состоянии базы данных об имеющихся инновациях и осуществляемых разработках, что значительно расширяет границы для привлечения дополнительных инвестиций в регион.

Соискателем разработана методика отнесения предприятий к категории малых инновационных на основе пяти основных блоков с практической рекомендацией ее применения для основных сфер деятельности. Предложенная методика отличается от других тем, что в ней учитываются такие показатели как степень вовлеченности в инновационный процесс (категория инновационности) и степень наукоемкости (категория наукоемкости), что, в свою очередь, позволяет более точно произвести анализ предприятий и выделить его из общего числа и отнести к инновационному типу. Однако считаю, что следовало бы уточнить области применения данной методики с указанием конкретных мероприятий.

Несмотря на вышеуказанное замечание, диссертационное исследование, выполненное Чмаро А.В., соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) (область исследования – пп. 2.3, 2.9, 2.11, 2.13). Ее автор, Чмаро А.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

ФИО: Гладилин А.В.  
Ученая степень, звание: д.э.н., профессор  
Место работы, должность: ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», профессор кафедры экономической теории и мировой экономики  
Почтовый адрес: 355000, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Тел., e-mail: 8(8652) 23-58-03; e-mail: stmajkl@yandex.ru

Личная подпись:

3.09.2014 г.

Подпись заверяю



Подпись *А.В. Гладилин*  
ИСТИС  
М. П. Начальник Управления делами СКФУ  
*А.В. Гладилин*



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:  
Заместитель начальника  
управления кадровой политики -  
начальник отдела  
по работе с соискателями

*Григорьев А.В.*



Место работы, должность:  
ФНО  
Ученая степень, звание:  
д.э.н., профессор  
Федеральный исследовательский центр  
экономической теории и мировой экономики  
ФЭОУ ВПО «Севдо-Кавказский  
университет» им. А.В. Жданова  
Адрес: 352000, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Тел., e-mail: (8652) 33-58-03; e-mail: zimaik@yandex.ru

Подпись заявителя:  
Дата подписи:  
3.09.2014 г.

